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本试卷满分130分，考试时间为120分钟．

 　　　　 2．卷中除要求近似计算的[image: image2.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




结果取近似值外，其余各题均应给出精确结果．

          3．所有的试题都必须在答题纸上作答，在试卷或草稿纸上答题无效．

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）

1．9的算术平方根等于（ ▲ ）
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2．下列运算正确的是（ ▲ ）
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3．使
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的取值范围是（ ▲ ）
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4. 下列图案既是轴对称图形，又是中心对称图形的是（ ▲ ）
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5．如果正三角形的内切圆半径为1，那么这个正三角形的边长为（ ▲ ）
A.2          B. 
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7．如图， AB是⊙O的直径，C、D是⊙O上的点，
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，连结AD、AC，若∠DAB=55°，则[image: image23.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




∠CAB等于（ ▲ ）
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°     B、16°     C、20°     D、18°
8．下列命题中错误的是（ ▲ ）
A．两组对边分别相等的四边形是平行四边形 B．一组对边平行的四边形是梯形 

C．一组邻[image: image25.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




边相等的平行四边形是菱形       D．对角线相等的平行四边形是矩形
9．直线y=x与双曲[image: image26.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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的一个交点为A，且OA=2，则k的值为（ ▲ ）
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10．在平面直角坐标系中，以点
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为半径的圆上有且仅有两点到
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轴所在直线的距离等于1，则圆的半径
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的取值范围是（ ▲ ）
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二、填空题（本大题共8小题，每小题2分，共16分）

11．
[image: image38.wmf]2
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的倒数是______▲_______．

12．0.0002011用科学记数法可表示为____▲___________．

13．分解因式：a2b－b3＝

▲

．

14．方程
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15．如图，梯形ABCD中，AB∥DC，AB⊥BC，AB＝2cm，CD＝4cm．以BC上一点O为圆心的圆弧经过A、D两点，且∠AOD＝90°，则圆心O到弦AD的距离是  [image: image40.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




  ▲    ．

16．如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，点E、F、G、H是两腰上的点，AE=EF=FB，CG=GH=HD，且四边形EFGH的面积为6cm2，则梯形ABCD的面积为    ▲     cm2．

17．如图，在△ABC中，AB = 10，AC = 6，BC = 8，⊙O为△ABC的内切圆，点D是斜边AB的中点，则tan∠ODA =
▲

．
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三、解答题（本大题共10小题，共84分）

19．（本题满分8分[image: image42.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




）计算：（1）
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20．（本题满分8分）（1）解方程：
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；（2）解不等式组：
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21．（本题满分6分）如图，在△ABC中，AB=AC，D为BC中点，四边形ABDE是平行四边形．求证：四边形ADCE是矩形．
22．（本题满分7分）某中学九(1)班同学积极响应“阳光体育工程”的号召，利用课外活动时间积极参加体育锻炼，每位同学从长跑、篮球、铅球、立定跳远中选一项进行训练，训练前后都进行了测试．现将项目选择情况及训练后篮球定时定点投篮测试成绩整理后作出如下统计图表．
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请你根据图表中的信息回答下列问题：

（1）训练后篮球定时定点投篮人均进球数为     ▲     ；

（2）选择长跑训练的人数占全班人数的百分比是     ▲     ，该班共有同学     ▲     人；

（3）根据测试资料，训练后篮球定时定点投篮的人均进球数比训练之前人均进球数增加25% ，　请求出参加训练之前的人均进球数．
23. （本题满分8分）“时裳”服装店现有A、B、C三种品牌的衣服和D、E两种品牌的裤子，温馨家现要从服装店选购一种品牌的衣服和一种品牌的裤[image: image47.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




子．
（1）写出所有选购方案（利用树状图或列表方法表示）

（2）如果（1）中各种选购方案被选中的可能性相同，那么A品牌衣服被选中的概率是多少？

24．（本题满分7分）如图所示，电工李师傅借助梯子安装天花板上距地面2 .90m的顶灯.已知梯子由两个相同的矩形面组成，每个矩形面的长都被六条踏板七等分，使用时梯脚的固定跨度为1m．矩形面与地面所成的角α为78°.李师傅的身高为l.78m，当他攀升到头顶距天花板0.05～0.20m时，安装起来比较方便.请问他站立在梯子的第几级踏板上安装比较方便?，请你通过计算判断说明．
    (参考数据：sin78°≈0.98，cos78°≈0.21，tan78°≈4.70)
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25．（本题满分10分）在平面直角坐标系中，点B的坐标为（0，10），点P、Q同时从O点出发，在线段OB上做往返运动，点P往返一次需10s，点Q往返一次需6s.设动点P、Q运动的时间为x（s），动点离开原点的距离是y.
（1）当0≤x≤10时，在图①中，分别画出点P、点Q运动时关于x的函数图象，并回答：
①点P从O点出发，1个往返之间与点Q相遇几次（不包括O点）？
②点P从O点出发，几秒后与点Q第一次相遇？

（2）如图②，在平面直角坐标系中，□OCDE的顶点C(6,0),D、E、B在同一直线上.分别过点P、Q作PM、QN垂直于y轴，P、Q为垂足.设运[image: image49.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




动过程中两条直线PM，QN与□OCDE围成图形（阴影部分）的面积是S，试求当x（0≤x≤5）为多少秒时，S有最大值.最大值是多少？
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26．（本题满分10分）如图，抛物线y=ax2+bx-4a经过A(-1，0)、C(0，4)两点，[image: image50.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




与x轴交于另一点B．

（1）求抛物线的解析式；

（2）已知点D(m，m+1)在第一象限的抛物线上，求点D关于直线BC对称的点的坐标；

（3）在（2）的条件下，连接BD，点P为抛物线上一点，且∠DBP=45°，求点P的坐标．

27．（本题满分10分）如图1，在直角坐标系x[image: image51.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




oy中，O是坐标原点，点A在x正半轴上，OA＝12 EQ \r(,3)cm，点B在y轴的正半轴上，OB＝12cm，动点P从点O开始沿OA以2 EQ \r(,3)cm/s的速度向点A移动，动点Q从点A开始沿AB以4cm/s的速度向点B移动，动点R从点B开始沿BO以2cm/s的速度向点O移动.如果P、Q、R分别从O、A、B同时移动，移动时间为t（0＜t＜6）s.

（1）求∠OAB的度数.

（2）以OB为直径的⊙O′与AB交于点M，当t为何值时，PM与⊙O′相切？
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28．（[image: image53.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




本题满分10分）定义：只有一组对角是直角的四边形叫做损矩形，连结它的两个非直角顶点的线段叫做这个损矩形的直径．
（1）如图1，损矩形ABCD，∠ABC=∠ADC=90°，则该损矩形的直径是线段         ．
（2）在线段AC上确定一点P，使损矩形的四个顶点都在以P为圆心的同一圆上(即损矩形的四个顶点在同一个圆上)，请作出这个圆，并说明你的理由. 友情提醒：“尺规作图”不要求写作法，但要保留作图痕迹．
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（3）如图2，，△ABC中，∠ABC＝90°，以AC为一边向形外作菱形ACEF，D为[image: image54.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




菱形ACE[image: image55.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




F的中心，连结BD，当BD平分∠ABC[image: image56.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




时，判断四边形ACEF为何种特殊的四边形？请说明理由．若此时AB＝3，BD＝
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，求BC的长．
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三、解答题（本大题共有10小题，共84分）
19．计算（本题满分8分）

（1）
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          ……3分

                [image: image64.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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20．(本题[image: image66.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




满分8分)
（1）解方程：
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              （2）解不等式组：
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解：去分母得x-3+x-2=-3……1分                解：由①得x≤2……1分

整理得2x=2                                 由②得x>1.5……2分

系数化为1得x=1      ……2分                  ∴原不等式的解集是1.5[image: image69.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




<x≤2……4分

检验：当x=1时，x-2≠0……3分

∴原方程的解是x=1    ……4分
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21．(本题满分6分）

证明：∵□ABDE且D为BC中点   ∴AE∥CD，AE=CD
∴四边形ADCE是平行四边形……3分
又∵AB=AC，D为BC中点    ∴∠ADC=90°……5分

∴四边形ADCE是矩形……6分

22．（本题满分7分）
解：（1）   5   ；……2分   （2）   10%   ，……3分        40   人；……5分
（3）参加训练之前的人均进球数=
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……4分

（2）∵共6钟选购方案，其中A品牌衣服被选中的方案有2钟

∴A品牌衣服被选中的概率是
[image: image72.wmf]21

63
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……8分
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24．（本题满分7分）
解：过点A、D作AE、DF⊥BC于E、F

在Rt△ACE中，tan78°=
[image: image73.wmf]AE

CE


∴AE=CE tan78°=0.5×4.70=2.35……1分

设他站立在梯子的第n级踏板
由△CDF∽△CAE得
[image: image74.wmf]DFCD
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∴DF=
[image: image75.wmf]2.35
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……2分     

∴h=2.90-1.78-
[image: image76.wmf]2.35
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=1.12-
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……3分

又∵0.05≤h≤0.20     

∴0.05≤1[image: image78.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




.12-
[image: image79.wmf]2.35

7

n

≤0.20……4分   

解得2.74≤n≤3.19……5分

∵n为正整数   

∴n=3……6分     

∴站立在梯子的第3级踏板上安装比较方便……7分
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（1）实线表示点P的函数图像，虚线表示点Q的函数图像……2分

①点P从O点出发，1个往返之间与点Q相遇2次……4分
②点P从O点出发，3.75秒后与点Q第一次相遇……6分
（2）S=OC×PQ=6PQ

当0≤x≤3时，S=6（
[image: image82.wmf]10
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             ∴当x=3时，Smax=24

当3<x≤3.75时，S=6[(20-
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)-2x]=120-32x

             ∴当x=3时，Smax=24

当3.75<x≤5时，S=6[2x- (20-
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             ∴当x=5时，Smax=40
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综上所述：当x=5时，Smax=40……10分


26．（本题满分10分）
（1）y=-x2+3x+4……2分

（2）D’（0，1）……5分

（3）设P（x，-x2+3x+4）

过点P作PF⊥x轴于点F

∵∠DBP=∠CBO=45°   ∴∠DBE=∠PBF

又∵∠DEB=∠PFB=90°   ∴[image: image86.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




△BDE∽△BPF

∴
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解得x=4（舍）或-0.4   ∴P（-0.4，2.64）……10分
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28．（1）该损矩形的直径是线段AC……1分
（2）取AC中点O，以O为圆心、
[image: image90.wmf]1

2

AC

为半径作圆……3分

（3）正方形

理由：构造⊙O，使点A、B、C、D都在圆上
∵∠ABC＝90°且BD平分∠ABC
∴∠1=∠CBD＝∠ABD＝45°
又∵菱形ACEF
∴AE平分∠CAF    ∴∠CAF＝90°
∴菱形ACEF是正方形……7分

过点A作AG⊥BD于G

BC=5……10分
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训练后篮球定时定点投篮测试进球数统计表
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